

民间借贷有风险

浉河区开展防范和打击非法集资宣传活动

信阳消息(苏扬)为提高社会公众对非法集资的防范意识和识别能力,打击防范非法集资、经济犯罪。5月16日,浉河区在区政府门前开展了全区防范和打击非法集资宣传活动。

此次活动由浉河区处非办牵头,区金融办、区发改委、区工信委等十几个相关部门及全区乡镇办共同组织,以多种形式营造

了浉河区预防和打击非法集资的浓厚氛围。现场以展板、发放宣传彩页和宣传手册等方式,向群众介绍非法集资的主要表现形式和非法集资的特点及危害,有效防范辖区居民民间借贷风险。通过以案说法,揭露了犯罪分子的惯用伎俩,揭示非法集资的欺骗性、风险性和社会危害性,引导群众提高风险防范意识。同时设立宣传

教育咨询台,以解惑答疑的方式向群众宣传讲解非法集资的危害,让群众进一步了解非法集资等非法金融活动的危害性。

本次活动获得市民的高度关注与广泛参与。活动当天就发放各类宣传资料1万余份,为数千名群众解答防范非法集资的问题,进一步提高了群众对非法集资的防范意识和识别能力。



潢川县张集乡

“道德讲堂”洗涤心灵

信阳消息(刘天瑞 李士华)聆听道德故事,感受道德力量。5月16日上午,在潢川县张集乡政府三楼会议室,一堂以“孝道·爱心”为主题的道德讲堂拉开了该乡大讲堂活动序幕。

此次“道德讲堂”活动,共有七个环节,分别以“唱歌曲、看短片、诵经典、讲故事、谈感悟、做承诺、讲党课”的形式,引导大家感悟道德、洗涤心灵。“看短片”这一环节中,播放的是2011年中国十大孝子王凯、王锐兄弟俩孝母尊老的故事,“讲故事”环节中,4位讲述人分别讲述了该

乡龚瓦房村村民张廷秀、张集村村民芮作英、张集邮电支局局长朱宏芳孝老爱亲的事迹及利美木业有限公司副总经理、团支部书记唐启美的爱心事迹。4位主人公孝道爱心的模范事迹再一次震撼了到场的每一位聆听者,台上深情讲述,台下掌声不断。

“积小德为大德,积小善为大善”。道德的力量如春风化雨、润物无声,此次“道德讲堂”用身边典型做榜样、促使全乡干部群众洗涤心灵,感悟道德,从而践行道德,为打造和谐张集、构建和谐社会作出自己的贡献。



成立于2012年的光山县世旺生态农业专业合作社,针对农户一家一户单打独斗,生产规模小,常出现买难卖难问题,把农户组织起来,在提高组织化程度、生产规模和标准上下功夫,给农户提供技术、生产资料、销售等服务,创新了农村经营体制,使传统家庭式经营迸发出了新的活力。合作社成立以来,入社农户年人均增收4500元,经济效益和社会效益十分显著。图为社员在捆扎葡萄苗。

本报记者 郝光 摄

罗山县东铺镇

落实低保核查工作

信阳消息(黄艳)为进一步规范农村低保工作规程,严格落实低保动态管理制度,罗山县东铺镇按照上级要求扎实做好入户调查,力争做到“应保尽保,应退尽退”。

该镇通过召开会议,明确低保参保标准以及核查工作要求,并成立了有党员代表和村民代表参加的村低保民主评议小组。集中时间组织了对辖区内低保家庭的入户调查,调查以村(居)委会为单位进行,驻村干部参加,逐户核查,逐户填写《调查表》。调查人和低保对象必须在《调查表》上签

字认定。调查的方法有三种:一查,主要查家庭成员工资收入,在校学生的在校证明,身患重病的病历、诊断证明、医药费凭证、残疾证明;二看,主要看房屋的面积、新旧程度、装修程度,看家庭设施配置情况,有无空调、电脑、汽车等高档非生活用品;三访,即与家庭成员街坊邻里交谈、询问家庭成员工作、收入支出、子女赡养情况、贫困原因等。

下一步该镇将由复核小组进一步对各村低保展开复核。从严查处“关系保”“人情保”“权力保”现象,全力打造阳光低保。

田间“飞”来好帮手 喷洒农药效率高

信阳消息(李亚岚)“平时给农作物打药又累又难,既浪费农药又不安全,现在年轻人全都外出打工去了,农田需要打药时连人都不好找。这架小飞机真好使,既不呛人又方便快捷,一天能打几百亩,又逢国家给予累加的好政策,真是省时省力又省钱!”15日,平桥区洋河一农机合作社理事长看着天空对记者说。

原来,当天的平桥区洋河镇一片早稻田上空,正在举行平桥区农用飞行器(无人机)喷药现场演示会。农用喷药飞行器(无人机)在操作人员的遥控下低空飞

行,且不时变换着速度与方向,将农药以雾状喷洒到稻田里,其高效与机动性成为演示会一大亮点,博得了参加会议的全区种粮大户、农机合作社代表和附近农民朋友的一片喝彩。

据现场技术人员介绍,在农作物病虫害多发、重发和频发时期,大部分农民手中仍在一些作业效率低、劳动强度大、成本费用高的落后设备。这些设备大多需要人工进行调节和控制,自动化水平不高,既不安全又不环保。而与传统的喷洒器具相比,该飞行器每架一天(8小时)可打药600

亩~800亩地,相当于50个~80个劳动力作业量,可减少劳动强度70%,且飞行速度快,高浓度喷洒,节水节药,作业简便,安全性高,病虫害防治效果明显。

平桥区农机局抓住国家及我省农机购置补贴政策实施的有利时机,以农机现场演示会为载体,让农民朋友通过参观飞行器的现场演示,接受操作培训,现场与专家进行沟通交流,直观感受新机具新技术,激发广大农民购置、使用农机新机具、新技术的热情,推动全区农机现代化又好又快发展,受到群众欢迎和肯定。



平桥区五里办事处七桥村积极推广无公害蔬菜种植技术,并为种植户协调资金贷款,提供种植技术资料、联系销路信息等。使该村生产的蔬菜以品种优、质量好、价格合理,而备受城区广大居民的青睐。图为近日,七桥村村委会主任杨明强(左一)在刘塘埂组指导群众蔬菜生产时的情景。

李建设 摄